
 
 

 

 

Факултативен курс: Медии и тайни служби 
 

Този курс запознава участниците със сложните отношения между медиите и 

тайните служби. Въз основа на най-важните дефиниции лекцията представя 

различните актьори на тези отношения и техните функции. Обсъждаме прилики и 

разлики между двете професии: От една страна, информацията е в центъра на 

работата, както на тайните служби, така и на медиите; и двете събират и 

анализират информация, която след това предават на своите потребители. И двете 

обаче се различават по това, че медиите и журналистите се стремят да публикуват 

своята информация, за да информират обществеността, докато тайните служби 

пазят информацията си в тайна и я използват, за да информират тайно 

правителствата и институциите. Двете професии имат общо, че защитават и пазят 

в тайна своите източници и информации, като същевременно запазват 

секретността. Лекцията също разглежда конфликтите и напреженията в 

отношенията между медиите и тайните служби, като например контрол и 

наблюдение на журналисти. Друг фокус пада върху влиянието на медийното 

отчитане, мониторинга, подтискането на критичните мнения и 

разпространението на дезинформация. Последно, курсът ще фокусира въпросите 

на журналистически репортажи на тайните служби. Специално внимание ще се 

обърне върху дигиталната ера: Какво представлява „добра журналистика на 

националната сигурност“ и как да представим темата за тайните служби. 

Целта на курса е да запознае студентите с основните факти по темата, да 

развива уменя за критичен анализиз и дискусия. Курсът ще се провежда 

диалогично и интерактивно. Преподавателят предоставя литература, видео-

лекции и задачи, които се обсъждат взаимно. Курсът ще се проведе на английски и 

български език. 

 

 

Курсът се провежда от гост-преподавател от Германия Д-р. Кристофър 

Неринг с подкрепата на Медийната програма на Фондация Конрад Аденауер.  

 

 

За контакт и повече информация можете да се свържете с преподавателя: 

nehring@uni-sofia.bg  
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